KONTROLNA NALOGA/ EKOLOGIJA (1. del)
4. letnik ST. TOCK: /21

Ime in priimek: OCENA:

PRI VPRASANJIH, PRI KATERIH JE POTREBNO ODGOVOR OBKROZITI, JE
VEDNO PRAVILEN LE EDEN OD ODGOVOROV.

1. Organizme neke vrste so v ekosistemu lahko razporejeni naklju¢no, enakomerno
ali neenakomerno v skupinah. Zakaj je skupinska razporeditev najpogostejSa?
am

a. Ker vsak organizem zasede in brani svoj teritorij.

b. Ker so v enem ekosistemu vsi ekolo3ki dejavniki povsem enaki.
c. Ker tudi v istem ekosistemu ekoloski dejavniki niso povsem enaki.
d. Ker so si tudi organizmi iste vrste genetsko razli¢ni.

2. NariSi graf, ki bo prikazoval strpnostno obmocje vrste organizmov, ki prezivi pri

temperaturah od -10°C do +5°C. Na grafu oznaci strpnostno obmocje, minimum,
maksimum ter optimalno obmodje prezivetja. (27)

3. Bukovo-jelov gozd je ekosistem z veliko vrstno pestrostjo.
a. Ali je bukovo-jelov gozd primer pionirske ali klimaksne zdruzbe? Razlozi. amn

b. S starostno piramido opiSi starostno zgradbo populacije bukev, ki Ze nekaj let
zapored zelo obilno plodijo. amn

c. NapiSi po en primer sozitja, priskledniStva, plenilstva, zajedalstva in tekmovanja
med organizmi v gozdu. Za vsak imenovani organizem zapisi, ali ima korist, Skodo ali
ni¢ od imenovanega. (2,5T)
sozitje

prisklednistvo



plenilstvo

zajedalstvo
tekmovanje
d. Kako izrazijo gostoto bukev v gozdu? amn
e. 1zriSi krivuljo prezivetja, ki je znacCilna za bukev. am

f. Tako kot za vse vrste organizmov je tudi za bukev znacilna hiperprodukcija. Zakaj
je rast Stevilcnosti bukev omejena? aT)

g. Kako v bukovo jelovem gozdu vpliva kisel deZ na nosilnost okolja za ptice, ki
gnezdijo v bogatih kroSnjah bukve? Razlozi. @am

h. Polhi so gozdne Zivali, ki se hranijo pretezno z bukovimi plodovi (Zirom).
Populacija polhov v nekem bukovem gozdu se je nekaj let zmanjSevala, ker so bukve
slabo obrodile. Nato so nekaj zaporednih let mo¢no obrodile.

Katera lastnost populacije polhov se je zato najbolj spremenila? amn

a. Strpnostno obmocje.

b. Razporeditev v prostoru.
c. Spolna sestava.

d. Starostna sestava.

i. Orgaznizmi, ki lahko Zivijo v gozdu popolnoma neodvisno od drugih vrst, so:  (1T)
a. avtotrofi.

b. plenilci.
c. abiotski.



d. takih organizmov ni.

4. Oglej si spodnjo tabelo, ki prikazuje spremembe Stevilénosti divjih rac na nekem
otoku v 100 letih in pojasni, kolikSna je nosilnost okolja in navedi dva razloga, ki sta
lahko povzrocila upad Stevilénosti populacije po Stiridesetih letih. (4,57

LETA 0 10 20 30 |40 [50 |60 70 |80 |90 100

ST. v milijonih | 0 025/0,/508 |18 |15 |14 |16 |15 [16 |15

5. Ker Zivijo mravlje in listne usi v simbiozi, am
a. nimajo ekoloske nise.

b. imajo isto ekolosko niso.

c. nimajo iste ekoloske nise.

d. nimajo z drugimi vrstami nobenih odnosov.

6. Katere pogoje mora izpolnjevati skupina organizmov, da jo lahko oznacimo kot
populacijo? am

7. Na drevesni skorji,ki je porasla z liSaji,se pogosto zadrzuje vrsta metulja,ki ga

opazimo Sele tedaj ko vzleti. Kako se imenuje takSna vrsta prilagoditve na okolje (1T)

8. Pojasni bioloSki pomen barvnega vzorca zeber. am

9. Pojasni bioloSki pomen teritorialnosti. am




KONTROLNA NALOGA/ PREPOZNAVANJE IN UVRSCANJE ZIVALI V SISTEM
4. letnik/8. 10. 2007

Ime in priimek:

ST. TOCK:
OCENA:

121

1. Uvrsti organizme, ki so prikazani na spodnijih 8 slikah v sistem.

(8T)

2. Marko, ki zivi v Kopru, trdi, da je na travniku ob svojem domu videl naslednje zivali:

dezevnik | hroS¢ | pajk | vrtinCarj | metulj | Skorpijon | glist | suhe
e e e e e e e juzin
e

St. nog

pipalke

Clenjenos

t

A. Ob Zzivalih v prvo vrstico napisi, po koliko nog imajo! (27)

B. Ob zivalih v drugo vrstico napisi €rko P ob tistih, ki imajo pipalke! aT)




C. Ob Zivalih v tretjo vrstico napiSi 0 ob ne€lenjenih, E ob enakomerno €lenjenih in

N pri neenakomerno €lenjenih zivalih! (2T)
Pri kateri od nastetih zivali se je Marko zmotil in na travniku ne zivi?

(1T)

3. Za katero skupino zivali ustreza spodniji opis? (,5T)

a. Zunanje apnencasto ogrodje, dvodelen plasc.

b. Notranje apnencasto ogrodje, lovke s priseski, Skrge.

c. Zunanje apnencasto ogrodje, veliko Stevilo Clenov, pritrjeni, razvita kozomiscnica.

4. Organizme, na skici oznaceni s ¢rkami A, B in D, razvrstite v preglednico in vpiSite

zanje manjkajoCe taksonomske kategorije: (,5T)
Organizem Taksonomske kategorije
mnogoclenarji Zuzelka
strunarji vretencarji
morski jezek
5.

a) Katerega od organizmov na sliki ne uvrsCamo v isti razred kot preostale Stiri? (1T)

b) Telo zivali C je razdeljeno na dva telesna odseka (telesni regiji). Imenujte ju. (1T)




6. a) Organizmi na sliki sodijo v @aT)

A isti rod

B isti razred

C isto vrsto

D isto kraljestvo.

b) Pojasni njihov nacin gibanja. amn



